

# 荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报  
荆州日报社出版  
2023.8.9  
癸卯年六月廿三



荆州日报客户群

国内统一连续出版物号:CN42-0044  
总第8861期 邮发代号:37-113  
星期三  
今日8版

## 前7个月我国外贸进出口整体平稳

新华社北京8月8日电 海关总署8日发布数据,今年前7个月我国货物贸易进出口总值23.55万亿元,同比增长0.4%。其中,出口13.47万亿元,进口10.08万亿元,同比分别增长1.5%和下降1.1%。

7月,我国外贸进出口3.46万亿元,同比下降0.3%。海关总署统计司司长吕大良说,二季度以来,我国月度进出口规模稳定保持在3.4万亿元以上。整体看,我国外贸进出口运行平稳,符合预期,长期向好的基本面没有改变。

具体来看,出口顶住了外需走弱的压力,整体保持增长,部分产品出口表现亮眼。前7个月,我国出口机电产品7.83万亿元,同比增长4.4%,占出口总

值的58.1%。其中,汽车、船舶、电工器材出口同比分别增长118.5%、23.8%、21.9%。

进口方面,在工业生产基本平稳、消费场景有序恢复带动下,我国主要进口产品进口量稳步增加,部分消费品进口增速超过10%。前7个月,我国能源产品、金属矿砂进口量同比分别增加33.3%、7.9%。同期,除乘用车外的消费品进口9627.4亿元,增长10.1%,其中肉类、干鲜瓜果、食用水产品进口值分别增长6.5%、17.9%、22.2%。

外贸主体方面,民营企业继续保持我国外贸第一大经营主体位置。前7个月,民营企业进出口12.46万亿元,同比增长6.7%,占我国外贸进出口比重进一步

提升至52.9%,比去年同期提升3.1个百分点。此外,参与外贸的民营企业数量达到47.8万家,同比增加3.6万家。

“朋友圈”方面,东盟继续为我国第一大贸易伙伴。前7个月,我国与东盟贸易总值为3.59万亿元,同比增长2.8%。我国对欧盟、美国和日本等主要贸易伙伴进出口分别下降0.1%、下降9.6%和下降5.8%。

值得注意的是,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口8.06万亿元,同比增长7.4%,占我国外贸比重同比提升2.2个百分点至34.2%;对中亚五国进出口增长35%,保持快速增长态势;对拉丁美洲、非洲分别增长5.5%和7.4%。我国多元稳定的经贸关系不断拓展。

## 武汉市党政代表团来荆考察交流

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者郑斌彬)8月7日至8日,省委常委、武汉市委书记郭元强,武汉市副市长、市长程用文率武汉市党政代表团来荆考察。市委书记吴锦,市委副书记、市长周志红参加。

代表团一行深入张居正故居、荆州古城墙、荆州博物馆等地,详细了解我市加强历史文化保护传承,深化文旅融

合发展的实践与探索。在荆州新能源新材料产业基地,代表团听取了基地发展规划介绍,并实地考察华鲁恒升(荆州)有限公司一期项目建设情况。在洪湖生态园,代表团乘船参观万亩野生红莲带,详细了解洪湖流域综合治理和绿色产业发展情况。在瞿家湾湘鄂西革命根据地旧址,代表团参观老街旧址,观看历史剧实景演出,重温党的光辉历史。

代表团表示,近年来,省委、省政府高度重视区域协调发展,作出了建设以武鄂黄黄为核心的武汉都市圈、襄阳都市圈、宜荆荆都市圈的工作部署。刚刚闭幕的省委十二届四次全会,深入学习贯彻习近平总书记关于长江经济带发展重要讲话和重要指示精神,就推动长江经济带高质量发展进行了再动员、再部署,为两地进一步深化合作提供了广阔舞台。武

汉将与荆州一起坚决扛起使命责任,加强区域协作,深化务实合作,协力推动武汉都市圈、宜荆荆都市圈高质量发展,加快推进长江中游城市群协同发展,共同为湖北建设全国构建新发展格局先行区作出应有贡献。

武汉市委常委、市委秘书长曾晟,武汉市副市长汪元程等参加考察。市委常委、市委秘书长夏光宏,市委常委、副市长金鹏等参加活动。

## 坚决抓好问题整改 推动乡村振兴

吴海涛强调

本报讯(湖北日报记者王丙全 记者万杨)8月7日至8日,副省长吴海涛赴荆州市调研督导巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估问题整改工作,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚决抓好国家和省考核评估问题整改,牢牢守住不发生规模性返贫的底线,推动乡村全面振兴。

吴海涛先后来到江陵县玉古村、彭市村,详细了解考核评估问题整改进展,听取发展新型农村集体经济情况介绍。他强调,要坚持以人民为中心,强化责任,较真碰硬抓好问题整改,推动责任落实、政策落实、工作落实,探索更可持续、更具内生动力、更见实效的工作实现路径;要加压奋进,补短板、强弱项、扬优势,把来之不易的成果巩固住、拓展好;要把控过程,合力推进脱贫人口持续增收、脱贫地区加快发展,为加快乡村全面振兴提供有力支撑。

吴海涛还调研了土地经营权流转、发展农业适度规模经营等,强调要切实守住土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损的底线,把握力度、稳慎操作、有序推进,探索形成可复制推广的经验做法。

市委书记吴锦,市委副书记周向阳,市委常委、市政府党组成员周昌俊分别参加相关活动。

## 荆州交流引进的运动员李贺 大运会4×100米接力赛夺金

本报讯(通讯员边伟)8月6日晚,第31届世界大学生夏季运动会田径比赛在成都双流体育中心体育场进行了收官战,我市交流引进的运动员李贺代表中国队参赛,夺得4×100米接力决赛金牌!

李贺在决赛中,发挥出色,是冠军队成员。据了解,大学生李贺是由荆州市从广东省交流引进输送到省田径运动管理中心的运动员,现就读华中科技大学。

收官战中,中国队在女子4×100

## 小小火龙果撬动亿元大产业

□ 特约记者 车荣华

进入8月,正是火龙果高产时期,走进石首市大垸镇大公湖村火龙果基地,200多个钢架大棚整齐划一映入眼帘,一排排形似仙人掌的翠绿果枝上,繁星点点挂着诱人的硕果。近年来,大公湖村以火龙果特色示范种植为支点,乡村振兴为杠杆,用一颗小果子撬动亿元大产业。

为打破“南果北种”种植瓶颈,让火龙果在石首“落地安家”,石首市山水源生态农业专业合作社与华中农业大学、湖北工业大学建立了长期合作关系,并组建了自已的技术队伍。

合作社负责人沈超介绍,基地的火龙果大棚采用双层恒温设计,常年维持棚温8度以上,田间配备滴灌灌溉设施实现现代化水肥供给,使用干草、动物粪便等绿色生物有机肥,全程绿色环保无化肥农药,果实甜度高达18%。

近年来,合作社拓展建设种植基地6个,在大垸镇泥南村、南口镇及江陵、监利、潜江等周边县市带动合作社5家,发展产业基地1万亩,发展订单农业3万余亩,带动300余名农户就业,年产值超过3亿元。

合作社还成功认证“溢鲜源”“话来香”等绿色品牌,并围绕火龙果主题开发了火龙果花茶、火龙果酒、火龙果酵素及花青素等系列产品。去年,合作社在上海成立了以“收果果业”为中心的全国营销中心,以“归农”为核心的电商网络平台,打通了销售渠道。目前,仅大公湖村火龙果年产量就达1000吨,通过销售火龙果及深加工产品,亩产收益突破3.8万元。

据介绍,大公湖村将配套火龙果基地建设2000平方的玻璃温室研学大棚及周边游园、农家乐,以特色种植带动基地周边旅游发展。

### 提升应急意识 保护生命安全

荆州市应急管理局

## 一刻不停抓发展 提速突破谱新篇

——访江陵县委书记全运宝

□ 通讯员 黄星 刘康康

燃烧沸腾奔跑 干出全年精彩  
贯彻落实市委常委会(扩大)会议暨县市区党委书记座谈会精神·行动③

今年以来,江陵县坚决扛牢市委市政府赋予建设绿色低碳高效发展示范区的地位和使命,提速突破抓发展,保持了去年“全省进位最快”的强劲势头,经济社会高质量发展实现稳中有进、进中向好。昨日,江陵县委书记全运宝在接受采访时说,元至6月,全县固定资产投资、工业投资、财政总收入、金融机构存款余额、金融机构贷款余额分别同比增长76.2%、93.2%、88.5%、16.2%、34.9%,排名全市第一;地区生产总值同比增长7.3%,排名全市第三。

全运宝说,江陵县将认真贯彻落实市委六届六次全会精神,市委常委会(扩大)会议暨县市区党委书记座谈会精神,保持“燃烧沸腾奔跑”的状态,坚决打好“四大战役”,紧盯“五个一刻不

停”、决战决胜下半年,加快推进绿色低碳高效发展示范区建设,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区作出新的更大贡献——

一刻不停抓治理、稳变量。安全是发展的“最大变量”。我们将统筹好发展与安全,加快推进流域综合治理与统筹发展实施,坚决守牢“五大安全”底线。聚焦小流域综合治理试点,加快推进“白鹤湖片区(五岔河沙岗镇段)”市级试点建设,因地制宜谋划好本地小流域综合治理县级试点,努力实现生态美、产业强、百姓富。聚焦生态保护,深入推进长江高水保护十大攻坚提升行动,服务和融入长江经济带建设,奋力在全省加快绿色低碳转型中打造江陵样板。

一刻不停抓项目、引增量。招商引

资是发展的“源头活水”。我们将狠抓招商引资“一号工程”不动摇,重点围绕新能源新材料、农产品加工、绿色智能船舶和海工装备、现代物流四大主导优势产业,延链、补链、强链,加快推进产业集群化、高效化发展。同时,紧盯在谈项目抓落地,发动招商引引资秋季、冬季攻势,重点推动112个优质在谈项目尽快签约,实现项目数量、质量、体量“三量”齐增,确保下半年签约亿元以上项目50个。

一刻不停建项目、扩总量。项目是发展的“基本盘”。我们将坚持优量项目要素优先保障、新量项目要素严格把关、存量项目要素充分挖潜,全力保障华鲁恒升一期投产试运行,力争华鲁恒升二期、信联电力、北方特气、绿色智能船舶和海工装备产业基地、湖北能源电厂等重大项目如期开工,力争全年完成投资120亿元以上。

一刻不停强产业、优存量。产业是发展的“支撑”和“引擎”。我们将树牢

节约集约理念,充分发挥“水、能、化、运”综合叠加优势,推动城市和产业集群高质量发展,加快融入宜荆荆都市圈和“荆江公”同城化发展。坚持抓大、培优、扶小、育新相结合,做好“个转企、企进规、规转股、股上市”四篇文章,力争下半年新增规上企业18家、新增规上企业30家、规模以上工业增加值增长30%,技改投资完成2亿元以上。同时,重点抓好骨干企业培育,支持华鲁恒升、华电江陵电厂、聚合高分子、聚石新材料等企业做大做强,着力打造“搬不走”的地标性企业。

一刻不停优环境、提质量。环境是发展的“最大底气”。我们将持续优化营商环境,深入实施“十问十帮”温暖行动,力争在2023年度省营商环境测评中全县总体水平进入前30、各单项指标进入前60。同时,深入开展未供和闲置土地、低效项目和“僵尸企业”专项治理行动,完善“亩产论英雄”考核体系,确保让寸土生寸金。

## 一根弓形板,让畸形少年挺起脊梁

——荆州市中医医院成功开展漏斗胸微创矫正术纪实

□ 记者 匡奕君 卢成海 特约记者 汪振华 通讯员 黄红艳

和“鸡胸”恰好相反,“漏斗胸”是指胸骨连同肋骨向后向内凹陷,对青少年身心健康造成严重影响。过去,治疗漏斗胸往往需要“开膛剖胸”,不仅创伤极大,而且留下明显的手术疤痕。

近日,荆州市中医医院(简称“荆州中医”)普通外科采用最新的微创技术,为一名14岁少年成功实施了漏斗胸微创矫正术。该手术仅需一根弓形矫正板,从双侧腋窝下对穿,具有创伤小、切口隐蔽等优点,为胸骨畸形患儿矫正手术提供最佳解决方案。

### 漏斗胸压迫心肺 少年渴望挺胸做人

14岁的松滋少年小雨(化名)身高1.87米,显得又高又瘦。小时候,父母就发现小雨跟其他孩子不一样,其胸骨有点凹陷。长大后,胸骨凹陷越来越厉害,对小雨的身心创伤也越来越大。由于胸骨凹陷,小雨的心脏、肺脏受到压迫,导致心肺功能下降。他不敢参加篮球、足球等剧烈运动,否则就会出现胸闷、胸痛、喘气、呼吸困难等症状。看到孩子一天天长大,胸骨却在一天天凹陷,父母十分着急。去年夏天,

父母带着小雨检查后,被确诊为漏斗胸。当地医院只能开展开胸手术,需要将胸骨劈开后,再锯断几根肋骨,创伤非常大,这让小雨及其父母难以接受。因为胸骨内陷和压迫,小雨显得有些弯腰驼背。能像正常人一样抬头挺胸做人,成为他最大的渴望。

### 一根弓形钢板 矫正多年胸骨畸形

时间转眼到了今年7月。趁着暑期,父母又带着小雨,到荆州城区四处求医,希望能够找到微创矫正胸骨畸形的最好方法。听说荆州中医引进了漏斗胸微创矫正术(NUSS手术),一家人喜出望外。7月14日下午,小雨顺利住进了该院普外科病房。“小雨入院时,胸骨下段凹陷深度3

厘米、直径4厘米,胸廓活动受限,并且挤压心肺等重要脏器。”荆州中医普外科病区副主任医师成志锋说,经过胸部CT测量漏斗指数,小雨已经达到中度及以上程度,必须尽快手术治疗。在完善相关检查、征得患者及家属同意后,7月20日,在上级医院专家指导下,普外科主任李明强和成志锋一道,带领手术团队为小雨实施了漏斗胸微创矫正术。全麻后,在胸腔镜监视下,医生从小雨左右两侧腋窝下对穿,植入一根弓形矫正板。在不影响胸腔脏器的情况下,再对弓形矫正板进行180度翻转,支撑起凹陷的胸骨。手术十分顺利。术后第一天,小雨开始进食,并能下床活动;第二天,开始接受吹气球、深呼吸等肺功能锻炼;7月26日,小雨伤口完全愈合,办理出院手续。

“回去后,每天脚后跟贴墙站立训练3次,每次30分钟。术后1个月内,不做弯腰、扭腰、翻滚等动作。术后3个月内,不搬重物、不做对抗性运动。定期复查,3年后取出钢板,就能跟正常孩子一样生活……”出院前,成志锋反复叮嘱小雨及其父母。

手术的成功,极大地鼓舞了小雨。想到今后终于可以和其他孩子一样正常生活、学习、运动,激动不已的一家人向李明强、成志锋等医护人员表达了感谢之情。

### 胸廓畸形早治早好 8岁矫正效果最佳

漏斗胸发病率约为千分之一,男女患病比例为4:1。漏斗胸不是因为缺钙所致,它与何德病的发病机理完全不同,对患儿的心理、生理健康都产生极大伤

漏斗胸矫正术一直是胸外科难度最大的四级手术之一。此次成功开展,标志着荆州中医胸腔镜技术迈上新台阶、胸外科疾病微创诊疗领域取得新突破。

荆州中医普外科分为肝胆外科、胸外科、乳腺外科三个亚专业。近年来,在李明强主任的带领下,普外科与介入科、麻醉科、医学影像科等多学科协作,联合开展了胸腔镜下肺叶切除、微创纵膈肿瘤切除、三维重建技术、荧光腹腔镜技术、支气管重建术、胸腔大血管重建术等先进技术。此外,该科还充分发挥中医特色优势,在术前及术后,通过中药、理疗、耳针、灸法等中医治疗手段,预防肺水肿、便秘、促进伤口愈合,更好地保障了患者生命安全。

经肛门自然通道切除直肠肿瘤,受到英国友人点赞;多学科强强联合,成功救治18岁重度碾压伤“死亡冠”破裂患者……近年来,荆州中医在急危重症、疑难杂症的诊疗技术上不断取得新突破,急救能力不断增强。今年8月,该院杏林楼投入使用,一座就医环境更美、医疗技术更精、服务质量更优的现代化中医医院,以崭新的姿态,必将为患者带来更加优质、高效、安全的中西医结合诊疗服务。